

# K výročí si nadělili nový slavnostní prapor

Kromě toho, že si v letošním roce připomínáme 100. výročí od založení Československé republiky, v Chotěšově (Plzeň jih) si hasiči a spoluobčané letos připomněli i 130. výročí založení dobrovolných hasičů v Chotěšově.

Český sbor dobrovolných hasičů v Chotěšově vznikl po válce v červenci 1945 a 70. výročí si připomněli již v roce 2015 spolu s výročím 900 let od první písemné zmínky o obci Chotěšov. Je ale obecně známo, že před rokem 1945 působili v Chotěšově dobrovolní hasiči němečtí, což vyplývalo z tehdejšího demografického složení obyvatelstva v obci. Čeští dobrovolní hasiči po těch německých „zdědili“ kromě hasičské zbrojnice a motorové stříkačky Stratílek DS 8 i tablo dobrovolných hasičů Chotěšov z roku 1933, které se jako jediné z té doby zachovalo a je nyní vystaveno v hasičském muzeu v chotěšovském klášteře. Dle

uvedených letopočtů lze dovodit, že tablo bylo pořízeno k 45. výročí založení Dobrovolných hasičů Chotěšov a právě letopočet 1888 je zde uveden jako rok založení sboru. V červnu 1947 byl založen a vysvěcen historický prapor SDH Chotěšov. A právě k 130. výročí založení Dobrovolných hasičů v Chotěšově si ti současní nadělili zcela nový slavnostní prapor.

Prapor je ušit ze sametu exkluzivně, což je nejvyšší kvalita. O velikosti 150x100 cm. Obvod praporu je ozdoben zlatými frásněmi, rovněž tak je vyšíváný zlatým písmem. V rozích praporu jsou zlaté lipové ratolesti. Na přední straně praporu je vyobrazen obecní znak vsazený do hasičského znaku. Nad ním nápis Sbor dobrovolných hasičů, uprostřed rok založení 1888 a pod ním ve stuze Chotěšov. Vše je na červeném podkladu znázorňujícím oheň. Na zadní straně praporu je sv. Florian hasiči chotěšovský klášter, který

v minulosti několikrát zasáhl požár. V horní a dolní části je vyšito motto HASIČSTVÍ, KDO SI ZAMILUJE, DOBRÉ SRDCE PROJEVUJE. Vše je na modrém podkladu symbolizujícím vodu. Žerď v hnědé barvě je opatřena ozdobnou špičkou se schránkou pro odkaz budoucím generacím. Součástí slavnostního praporu je stuha s datem požehnání praporu a výročím založení sboru. Celková cena pořízení slavnostního praporu včetně příslušenství byla 128 768 Kč. Na jeho financování se přispěla Nadace Agrofert částkou 10.000 Kč a částkou 60.000 Kč Obec Chotěšov.

Dne 9. 7. 2018 se konaly samotné oslavy výročí. Od 16 hodin proběhlo slavnostní shromáždění, které bylo vzhledem k náhlé nepřízni počasí přesunuto z náměstí do sálu národního domu a spojeno se slavnostní schůzí. Součástí shromáždění byl pochod a nástup hasičských sborů se slavnostními prapory, vystoupení

mladých hasičů SDH Chotěšov, děti z MŠ Chotěšov a děti z tanečního kroužku. Představen a požehnán byl nový slavnostní prapor SDH Chotěšov. Se zprávou k výročí vystoupil velitel SDH Chotěšov Petr Skořený, se svými příspěvků pak starosta obce Chotěšov Luděk Rosenberger a dojatý čestný starosta SDH Chotěšov Josef Kanta. Pro všechny pak následovalo občerstvení formou rautu a volná zábava.

**Josef Tomášek**

